



# 合肥城管暖心引导瓜农进“点”卖瓜

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 吴江文 陈诚)“多亏了热心的城管队员们,不但没有处罚我们,还热心地引导我们到指定的地点卖瓜,要不然我整天提心吊胆地把货车停在马路上,这一车西瓜不知道得卖到啥时候。”7月31日,合肥市瑶海区肥东路沿线的李师傅卖西瓜时,对城管队员们的热心帮助表示感激。

近日,市民反映肥东路沿线有瓜农占道经营,影响机动车辆通行。瑶海区和和平路街道城管中队与交警联合调查,发现部分郊区瓜农因不熟悉情况,找不到临时售卖点而违规占道。了解情况后,执法人员向瓜农发放温馨提示单,告知路边占道经营违规且不安全。同时,介绍了瑶海区域管局设置的临时西瓜售卖点,并告知具体位置。对于不清楚位置的瓜农,执法人员驾驶执法车引导,明确摆摊规范和要求,帮助他们合理规划摆摊位置,避免影响市容市貌。安顿好后,队员留下手机号码,鼓励

瓜农遇到困难随时联系。

李师傅笑着表示,他从肥东来,自家种的瓜想在市里卖个好价钱。虽然知道占道经营不好,但因找不到售卖点而随便找个地方卖瓜。感谢城管同志的提醒和提供的售卖点。

目前,瑶海区已设立多处临时西瓜摊点,配备遮阳伞、垃圾收集容器等设施,并张贴公示牌,明确销售区域、经营范围和服务监督电话。实行免收费用、首违不罚的管理政策,城管执法人员将加强对瓜农的引导、疏导和劝导,确保指定摊点有序经营,维护摊点周边环境卫生。

“作为一线的执法人员,在工作中也深刻体会到了瓜农的不易,所以我们会坚持以服务为主、处罚为辅的原则,引导瓜农前往影响交通、周边居民正常生活及环境卫生的地方,满足大家的需求。”和平路街道城管执法中队工作人员说道。

## 浓情“八一” 关爱老兵

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 龙智超 陈正 孙雨静)为进一步弘扬拥军爱军优良传统,营造好辖区关爱退役军人的浓厚氛围,7月31日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区老年大学、关工委开展“浓情八一 关爱老兵”慰问活动。

慰问活动中,杏林社区党委书记王伟前往慰问抗美援朝老战士焦长庚的家中,与老人拉家常、问冷暖,详细询问他的身体状况和生活情况,叮嘱他要保重身体,有困难及时向社区反映,并给老人送上慰问和祝福。

为传承伟大的革命精神,杏林社区还组织小朋友聆听焦长庚老人的革命故事。焦长庚老人向在场的小朋友讲述自己的革命往事,并嘱咐小朋友们要珍惜当下来之不易的幸福生活。现场,小朋友与焦长庚老人围桌而坐,畅所欲言,忆往昔军营峥嵘岁月,情到深处,大家一起合唱了《小白杨》《打靶归来》《军港之夜》等红色歌曲,嘹亮的歌声尽显军民鱼水情。

“今天带孩子来参加慰问活动感触颇多,焦老的故事也十分生动,非常感谢他们一代人的奉献,相信这次活动一定能激励孩子认真学习,为国家的发展努力奋斗。”参与活动的家长说。

退伍军人是国家的功臣,是社会的宝贵财富,慰问退伍军人一直是杏林社区的光荣传统。未来,杏林社区将继续用心、用情做好退役军人服务与保障工作,切实增强辖区退役军人的归属感、幸福感、荣誉感。

## 关爱户外劳动者 爱心在行动

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 朱芸芸)酷暑来临,连续高温天气给仍然坚守在户外一线工作的劳动者们带来严峻“烤”验。7月25日,合肥市包河区淝河镇葛店社区工会、妇联联合合肥市葛店小学北区一(5)班开展了“红领巾公益行为户外工作者送清凉”主题活动,在青年志愿者的带领下,为快递员送去了夏日的清凉和温暖的关怀。

活动开始,京东快递小哥用通俗易懂的语言向在座的小朋友们讲解了快递运输的流程和制度要求,宣讲了绿色快递以及禁寄物品等知识。期间,快递员叔叔特意带来了自己的工作设备,为小朋友们展示了如何扫描快递单,录入用户的信息,到最后完整地将快递送到目的地的全部演练过程。小朋友们听得津津有味,感受到了快递员们日常工作的辛苦。

“这么热的天,你们还在外面工作,一定要注意防暑啊!”同学们整理好红领巾,一齐向辛勤的快递员们敬礼,向他们道一声“辛苦了”,并用稚嫩的双手热情地为劳动者们送上防暑慰问品。

工会幸福驿站,定期组织开展各类公益活动,让小小的驿站释放大大的温暖,切切实实成为了户外劳动者的暖心港湾。此次关爱户外劳动者主题活动,孩子们近距离观察到户外劳动者的艰辛与不易,并表示要尊重他们的劳动成果,珍惜现在的美好生活,营造理解、尊重、关爱户外劳动者的良好氛围。

## 一句话新闻

近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区明杰党支部荣获“包河区先进党组织”荣誉称号。五里庙社区党委将继续坚持大力发展非公党建工作,充分发挥企业优势与力量,探索非公党建工作新途径。

记者 沈娟娟 通讯员 刘洋

7月30日,合肥市包河区方兴社区佳源南民兵连、退役军人服务站开展走访慰问活动,走进退役军人家中,详细了解他们的健康状况、家庭情况等,并细心聆听他们的从军经历和服役期间的先进事迹,共同追忆峥嵘岁月。

记者 沈娟娟 通讯员 李璇

7月30日,合肥经开区莲花社区在朝霞新时代文明实践大讲堂举办社区治理学院揭牌暨社教管家聘任书颁发仪式。社区治理学院通过为社教管家定制专门的社会救助课程,让他们将救助政策和服务带到千家万户,打通了政策与困难群众的“最后一公里”,为社区治理机制创新、社会工作人才培养提供新模式。

记者 沈娟娟 通讯员 刘本英 徐姣姣

近日,合肥市经开区莲花社区清莲居委会联合合肥市蓝天救援队开展“防震减灾,知识先行”科普课堂活动,30余名青少年参与本次活动,讲师通过图片、视频等案例及互动问答的方式,向孩子们科普地震知识及救援措施,为孩子们上了一堂生动的“防震减灾”知识课。

记者 沈娟娟 通讯员 赵萍



近日,合肥市大通路小学组织开展“交通强国梦——种子计划”之“小小空乘体验”活动,该校幸福花园十班的学生们在中国东方航空公司安徽分公司客舱部体验了空乘员的日常工作。活动中,同学们不仅学习了重要的航空安全知识和中华文明礼仪,还亲身体验了空乘人员的日常工作流程,从而加深了对航空行业的了解。通过参与航空知识问答、模拟逃生演练等互动环节,同学们不仅巩固了新学的知识,还提升了应急反应和问题解决能力。这次体验不仅增强了他们的航空安全意识,也激发了对航空事业的兴趣,同时培养了职业素养和社会实践能力。

记者 王珊珊 通讯员 姚维亮 武海萍

## 非法集资高回报 损失惨重难追回

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘洋)为全面做好《防范和处置非法集资条例》的宣传工作,近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区纪委组织经济发展办、综治办开展《条例》宣传活动。

工作人员针对辖区内不同社会群体分门别类地进行讲解,多角度进行宣传。针对辖区内中老年群众以及分散入住的拆迁户较多的情况,工作人员上门宣传非法集资的危害,对

于其不懂的专业词汇,以案例说明;针对辖区内批发零售等个体工商户以及企业,为了深入加强政策宣传以及规范其管理制度,社区工作人员逐一上门服务,发放宣传册《防范和处置非法集资条例》和《非法集资14问帮您清醒避陷阱》以及对相应政策解读。

据统计,此次活动面对面宣传涉及企业及个体户800多家,有效营造了群众对非法集资“能识别、不参与、敢揭发”的良好社会氛围。

## 新站高新区:夏夜“烟火”温而有序

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 麻婷婷)近日,合肥新站高新区三十头社区城市管理部联合市场监管所、经济服务部开展流动摊贩排查整治行动。

城管执法人员针对辖区怀远路、魏武路、榴花路等重点片区广泛开展普法宣传,向沿线经营户普及占道经营相关法律法规知识,告知占道经营带来的交通安全隐患、环境污染、噪音扰民等不利影响,切实引导经营户规范经营,以“教育+处罚”相结合的方式柔性执法,以劝离为主、限期整改为辅,提升环境秩序。

同时,执法人员向食品经营者普及食品安全和反餐饮浪费相关知识,强化经营者食品安全主体意识和反餐饮浪费意识,积极排查消除食品安全隐患,显著改善重点片区周边占道经营乱象。

此次行动累计出动35人次,清理占道经营摊贩20余起,拆除违规搭建伞篷3处,查处食品安全隐患2家。下一步,三十头社区城市管理部将结合辖区特点,因地制宜、因时制宜,加大整治力度,巩固治理成果,努力守好安全、干净、放心的夏夜城市“烟火气”。